17.1 Regresion lineal

Antes de implementar el programa computacional para la regresion lineal, debemos tomar en
cuenta algunas consideraciones. Aunque el coeficiente de correlacion ofrece una manera facil de
medir la bondad del ajuste, se deberd tener cuidado de no darle més significado del que ya tiene. El
solo hecho de que r sea “cercana” a 1 no necesariamente significa que el ajuste sea “bueno”. Por
ejemplo, es posible obtener un valor relativamente alto de » cuando la relacion entre y y x no es lineal.
Draper y Smith (1981) proporcionan guias y material adicional respecto a la evaluacion de resultados
en la regresion lineal. Ademads, como minimo, usted deberd inspeccionar siempre una gréfica de los
datos junto con su curva de regresion. Como se describe en la siguiente seccion, los paquetes de
software tienen estas capacidades.

17.1.4 Programa computacional para la regresion lineal

Es relativamente fécil desarrollar un pseudocddigo para la regresion lineal (figura 17.6). Como se
menciond antes, la opcion de graficar resulta benéfico para el uso efectivo y la interpretacion de la
regresion. Tales capacidades se incluyen en paquetes de software populares como Excel y MATLAB.
Si su lenguaje de computacion tiene capacidad para graficar, recomendamos que expanda su progra-
ma para incluir una gréfica de y contra x, que muestre tanto los datos como la linea de regresion. La
inclusion de la capacidad aumentard mucho la utilidad del programa en los contextos de solucion de
problemas.

EJEMPLO 17.3 Regresion lineal usando la computadora

Planteamiento del problema Se utiliza el software basado en la figura 17.6 para resolver un
problema de prueba de hipétesis relacionado con la caida del paracaidista que se analizé en el capi-
tulo 1. Un modelo teérico matematico para la velocidad del paracaidista se dio como sigue [ecuacion

(1.10)]:

w(t)=EL (1= m")
C

SUB Regress(x, y, n, al, a0, syx, r2)

S

sumx = 0: sumxy = 0: st =
sumy = 0: sumx?Z 0: sr =
DOFOR i =1, n
sumx = sumx + X;
sumy = sumy + y;
sumxy = sumxy + X;*y;
sumx2 = sumxZ2 + X;*x;
END DO
Xm = sumx/n
ym = sumy/n
al = (n*sumxy — sumx*sumy)/ (n*sumxZ2 — sumx*sumx)
a0 = ym — al*xm
DOFOR 7 =1, n
st = st + (y;, —ym)?
sr=sr+ (y;, —al*x;, — a0)?
END DO
syx = (sr/(n — 2))%°
r2 = (st — sr)/st
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END Regress

Figura 17.6
Algoritmo para la regresion lineal.
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